



分区赛制 空场举行 不等外援 中超重启方案瞄准可行性

本报记者 黄 岩

目前,中超联赛到底何时重启仍未有个准确的时间表,但中国足协主席陈戌源日前接受采访时谈及了重启方案。他表示:“过去一段时间,中国足协一直在优化、比较赛程方案,不断地和各俱乐部进行有效沟通。与以往赛季相比,本赛季足球联赛的赛程会有调整,我们做了3套方案,争取在满足疫情防控要求的情况下早点打比赛。足球联赛开始阶段可能空场进行,然后逐步地增加观赛人数,我相信球迷是可以接受的。”

按照陈戌源的说法,新的足球联赛方案主要包括三方面内容:一是可能采取分区赛制,二是空场举行,三是未必等外援、外教全部归来。联赛变“杯赛”,似乎与职业化思路背道而驰,但今年情况特殊,让比赛先启动起来是最重要的事。

关于具体赛程安排,陈戌源表示:“如果联赛从6月中旬开启到12

月中旬结束,这是半年的时间,但国家队备战需要1个月,亚冠比赛需要1个月,真正留给职业联赛的时间实际上只有4个月,4个月不可能完成30轮比赛(不包括足协杯)。因此,下一步制定联赛赛程时会有较大调整,可能会分成A、B两个组,进行第一阶段的交叉赛和第二阶段的淘汰赛,这样才能保证各项赛事顺利进行。我们可能按照去年的联赛排位进行分组,每个小组打出四强,两个小组的四强汇合成八强,经过淘汰赛争夺冠军,另外8支球队去打保级战。”

关于目前很多外援、外教滞留在海外的问题,陈戌源说:“这确实是一个难题,据我们所了解,现在有近1/3的外援没有到位,我们会考虑到各俱乐部的情况,但也不能等他们都归来再启动联赛。等防疫情况满足要求,联赛就会尽快开启。”

“怎么踢”已经大致敲定,“谁来踢”仍需商议。眼前的问题就是天津天海队够不够中超资格,一旦天津天海俱乐部因故未能获得新赛季中超准入资格,按照中国足协规定,将启动相关俱乐部“递补升级”程序。如果深圳佳兆业队得以递补升入中超,那么将从苏州东吴、江西联盛、四川优必选、昆山FC、武汉三镇5家原中乙俱乐部中选出4家,递补升入新赛季中甲联赛。

中国足协相关人士表示,中国足协在天津天海队准入资格上,从来没有设置过障碍,也希望相关问题经各方积极沟通后妥善解决,但中国足协不可能无限期等待,否则将对联赛开赛造成影响,对其他赛事参与者不公。目前看来,若以6月下旬作为新赛季各级足球联赛开赛的时间点,那么,各参赛俱乐部最晚也要于本月中旬进入备战冲刺阶段。

于明:希望足协尽快公布联赛准入名单

本报记者 李 翔

中超要分区了,相对应的,本赛季中甲联赛将采用何种赛制?记者从正在大连集训的辽宁沈阳城市队了解到,关于新赛季中甲联赛开赛时间和赛制问题,球队尚未收到中国足协的通知。

好消息是,尽管中国足协副主席陈戌源只提到本赛季中超联赛要采取分组赛制,没有提到中甲联赛,但由于中超第二阶段要分成“争冠组”和“保级组”,有保级就意味着要有升级,本赛季中甲联赛肯定还是要踢的,悬念只在于采用何种方式。

按照陈戌源的说法,中超会分成两个组,先进行组内双循环,然后各组前四名进入“争冠组”,后四名进入“保级组”,进行第二阶段比赛。具体分组原则,到底是按照上赛季排名进行蛇形分组,还是按照地域分为南区和北区,抑或用其他

方式分组,目前还未确定,但这种类似“常规赛”+“季后赛”的模式基本确定。如果中超联赛不能像往年进行主客场双循环赛制的话,中甲联赛也采用分组赛制将是大概率事件。

在4月8日全队解除隔离后,辽宁沈阳城市队已在大连集训一个月。全队除了按照自己的节奏正常训练以外,也在关注新赛季的动向。于明告诉记者,他希望中国足协尽快公布联赛准入名单:“到底有哪些球队解散?引进解散球队的队员占不占用内援名额?有没有人数限制?中国足协还没有宣布。现在有些其他球队的球员正在辽宁沈阳城市队训练,他们原俱乐部的命运没有确定,我们就无法与他们签约。如果再拖下去,不仅影响球队的备战,对这些队员也是不公平的。”

冰雪运动如何四季化开展 “线上接力”转化为“线下举行”

本报讯 记者朱才威报道

5月10日,“运动辽宁滑向2022线上接力”何家沟站活动在营口何家沟滑雪场火热举行。本次活动以“健康中国运动辽宁”“重聚冰雪燃情希望”为主题,以线下活动、线上直播的方式进行。运动方式不仅局限于滑冰、滑雪、滑轮、轮滑、冰球、冰壶等,与冰雪运动有关的体能基础训练,例如跳绳、峰值自行车、平板支撑等也均包含在内。

参与活动的嘉宾包括国家体育总局冬运中心和省体育局及各市体育部门的相关负责人,有冰雪运动奥运冠军、世界冠军及知名教练;沈阳体育学院冰雪运动专家、学者;冰

雪运动企业从业者;大众冰雪运动达人。在本站活动中,营口何家沟滑雪场总经理还分享了滑雪场克服疫情影响、四季化经营等成功经验;一些专业滑雪教练进行旱雪跳台及蹦床展示。

相关人士表示,“运动辽宁滑向2022线上接力”活动旨在重燃大众冰雪运动爱好者热情,提振我省冰雪产业士气,以全新的方式开展大众冰雪运动赛事及相关活动,让“雪镜”接棒“护目镜”,“运动服”代替“防护服”;让全省人民注重运动、关注健康,响应“三亿人参与冰雪运动”号召,推动我省冰雪运动四季化开展。

看看德甲联赛的卫生条例 空场比赛没那么简单

本报记者 黄 岩

北京时间5月16日晚,德甲将上演多特蒙德队与沙尔克04队的鲁尔区德比大战,不过多特蒙德队的主场威斯特法伦球场注定冷清,按照要求,比赛将空场进行。

对于许多俱乐部来说,比赛一停,占营业收入约7成的电视转播、广告赞助和比赛日收入几乎清零,按照媒体此前的估算,假如德国足球联赛本赛季腰斩,那么德甲和德乙将面临超过7亿欧元的经济损失,并导致大约1/3俱乐部在5月和6月破产。

德国足球率先复工,确实也很勉强。德乙就率先出现问题,北京时间5月10日,德累斯顿迪纳摩队在第三次新冠病毒的测试中,两名球员呈阳性。所以说,本赛季剩余比赛能以空场形式打完也不是一

件容易的事情,需要参赛球员保持极高的纪律性。德甲联赛的卫生条例有很多具体规定,包括禁止进球后拥抱或击掌庆祝,可以互击肘关节或者碰脚庆祝;换人时不击掌;球队入场时没有球童,没有吉祥物,不许握手,包括挑边的时候,不拍球队合影;替补球员必须在替补席戴口罩,教练员允许在发出指令时拿下口罩,但是必须与人保持1.5米的间隔距离,热身的球员可以暂时拿下口罩;比赛结束后取消同队队员、对手以及裁判握手;禁止在球场内人为地临时制造气氛,包括通过广播模拟球场欢呼,甚至“纸板观众”必须得在遵守卫生规定的情况下才被允许。

所有因素加在一起,比赛才能保证“小心翼翼”地踢完。

每场比赛能换五人对谁有利

本报记者 黄 岩

根据国际足联最新通知,接下来全年各项足球比赛每场换人名额将从3人升至5人。球员的体能与系统训练息息相关,换人名额增加,同时也增加了对球员安全、对比赛安全的保障。

换人人数的调整,对国内一些青训出色、阵容有厚度的俱乐部尤为有利,30人的一线队,每场16人有上场踢球的机会,这对球员能力

的提升是显然有效。对中超联赛来说,无论是采用原赛制还是缩减赛程的分组淘汰战,全场可换5人的新规则,都会对各球队的成绩以及球员的成长产生影响。

本赛季的赛程一定会相当密集,一周双赛的频率将会增加,球员受伤的概率也将因此提高。单场可换5人,将使球员体能压力得以分摊。但值得注意的是,只有板凳足

够深的球队才会真正从这项规则中受益。

而对中下游球队来说,主力球员和替补球员实力差距较大,一套阵容打天下居多,在保级压力之下,不能为了换人而换人,联赛进行到中期时,疲劳作战的中下游球队,很可能面临无人可换或连续以一套阵容疲劳应战的情况,届时他们的生存状况将会恶化。

中国篮协准备三套复赛方案 CBA有望以赛会制回归

本报记者 李 翔

自1月21日战罢常规赛第30轮后,本赛季的CBA联赛就被迫按下了暂停键。3个多月来,联赛重启计划一波三折,本赛季CBA的命运一度令人担忧。不过,随着日前中国篮协主席姚明在接受央视采访时“对7月重启CBA联赛很有信心”的表态,CBA联赛或许真的快回来了。

姚明表示,中国篮协准备了3套复赛的方案,最有可能的方式是采取赛会制,并空场进行,最主要的原则就是尽可能完整地打完本赛季。所谓的“完整”,就意味着剩余的16轮常规赛不会取消。这样一来,联赛重启的时间自然是越早越

好。此前有媒体报道称,CBA联盟再次向国家体育总局申请复赛,将重启时间提前至6月15日。另据了解,CBA公司已经通知各球队进行联赛重启的报名,以便提前进行核酸检测。种种迹象表明,CBA重启的形势正在变得乐观。

当然,CBA重启无法绕开一个重要的话题,那就是外援。CBA联赛的外援大多来自美国,而美国目前的疫情形势非常严峻,这势必会为联赛重启带来许多不确定因素。但姚明在接受采访时,并未提起“全华班”的方案,从这一态度中不难看出,在中国篮球“完整”打完联赛的

概念中,外援也包含在内。姚明同时确认,一旦确定恢复CBA联赛,将提前21天通知球队。这意味着,6月中旬能否复赛,本月底就会有答案。

再看辽宁男篮的备战情况,按照计划,辽篮年轻球员早已重新集结开练,而老队员4周的假期也即将结束。下个星期,辽宁男篮会全员集结,齐聚除双外援之外的所有主力球员,为CBA重启进行最后的准备。另外,在国内球员放假的时候,新加盟辽宁男篮的第三外援梅奥一直没有离开,且积极参加训练。一旦联赛恢复,梅奥融入球队应该不会有太大问题。

“讲文明树新风”公益广告

圆 梦 启航

你双桨摇动的那一刻,
就注定了伟大与辉煌!
走过百年风雨,
共产党人旗帜高扬。
噢,红船
中国梦,启航!

铁林



中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国网络电视台制 山西广灵 王增荣剪纸